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BIOLOGIE  
A- EXERCICE  

1- Chez l’homme la spermatogenèse débute à l’âge de la puberté. Elle a lieu dans les tubes seminifères 

des testicules  

2- Le testicule des mammifères est une glande mixte : 

- c’est une glande endocrine : il secrète la testostérone 

- c’est une glande exocrine : il est le siège de la spermatogenèse et produit les spermatozoïdes.  

3- a) Une chaîne polypeptidique est une séquence d’acides aminés liés par des liaisons peptidiques 

    b) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

4- L’ordre logique des schémas : b- d- c- a. 

 

B- PROBLEME

PARTIE A : BIOLOGIE MOLECULAIRE 

1- a) Un acide nucléique est une macromolécule formée par une ou deux chaînes de nucléotides 

     b) C’est un ARN car il contient de l’Uracile au lieu de Thymine, il est sous forme d’une seule chaîne ou 

monocaténaire. 

2- a) Un nucléotide  est l’unité de constitution des acides nucléiques 

     b) Ses différents constituants sont : l’acide phosphorique, un sucre pentose et une base azotée. 

3- La transcription permet la synthèse de l’ARNm 

4- La structure moléculaire de l’ADN à l’origine de cet ARNm est : 

  
 
 
 
 



 

PARTIE B : REPRODUCTION HUMAINE 
1-Graphique 

  

 2- a) Le prégnandiol a un taux presque nul pendant la phase folliculaire, il augmente pendant la phase 

lutéinique pour s’annuler au 30ème jour. 

   b) L’hormone éliminée sous forme de prégnandiol est la progestérone secrétée pendant la phase 

lutéinique 

3-  Courbe de variation de prégnandiol d’une femme de 54 ans 

 
  

La ménopause chez une femme de 54 ans se traduit par l’arrêt de l’activité des ovaires qui ne secrètent 

plus de progestérone ; la faible quantité d’hormone métabolisée sous forme de prégnandiol provient des 

capsules surrénales. 

 

PARTIE C : GENETIQUE 

1-a) F1 est homogène : drosophiles à ailes normales aux yeux rouges  

La 1ère loi du Mendel est respectée. Normale N domine tordues t ; Rouge R domine brun b 

  

  b)  

 

  

 

 

 

 



 

 

2- a) C’est croisement de retour ou back-cross 

     b) Les résultats du croisement traduisent l’existence de gènes liés : il y a linkage avec crossig over et 

l’apparition des drosophiles à ailes normales et aux yeux bruns est due à la recombinaison des caractères 

lors de la méiose. 

    c) 

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
Les gamètes recombinés proviennent du crossing-over avec échange de gènes entre les chromatides 
  
GEOLOGIE 
  
GEOLOGIE  I 

      1) Echelle =  

2) Ordre chronologique des couches : socle 
 
3) La structure est plissée car il y a des pendages variables, répétition de couches et terminaisons 
périclinales 
 

     4) Coupe géologique : 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
GEOLOGIE II

1 -   



 

a- Les différentes étapes de la formation d’un gisement de pétrole : 

  

 

  

  

  

b-  pétrole :  

              - Distillation sous pression atmosphérique 

              - Distillation sous vide 

              - Craquage à la vapeur d’eau 

              - Reforming 

 
 
  

  
  

 2 - Les 2 étapes du broyage : concassage, pulvérisation et broyage de clinker  

3 - Le traitement du pétrole brut pour la fabrication de nombreux hydrocarbures liquides, solides 

et gazeux constitue la pétrochimie. 

Les différentes opérations effectuées au cours du raffinage du


